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ІНТЕРАКТИВНА ДОШКА: ІСТОРИЧНИЙ ОГЛЯД 

Антонюк М. С., кандидат педагогічних наук, доцент 

Генсіцька-Антонюк Н. О., кандидат педагогічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Інтерактивна дошка (ІД) – пристрій, що поєднує в собі можливості звичайної 

маркерної дошки з можливостями комп’ютера. Разом з мультимедійним проектором 

стає великим інтерактивним екраном, дотиком руки до поверхні якого можна відкрити 

комп’ютерний додаток або веб-ресурс й демонструвати потрібну інформацію, або ж 

малювати. Вона стає незамінним обладнанням для навчання (у тому числі і 

дистанційного), проведення презентацій та конференцій, а також для обміну 

інформацією. Завдяки спеціальним методам і передовим технологіям дозволяє 

створювати інтерактивне середовище при навчанні та демонстрації.  

Якщо досліджувати історію їх створення, то варто розпочати з крейдяних 

шкільних дошок (початок ХIХ ст.). Використання їх продовжується і сьогодні. 

Недоліками є те, що крейдяний пил забруднює одяг і руки, може викликати алергію, а 

також шкодить чутливому до пилу обладнанню, наприклад, проектору, комп’ютеру. 

В середині ХХ сторіччя з’явилися білі дошки, на яких можна писати маркерами 

на водяній або спиртовій основі. Основою таких дошок є метал або металокераміка, 

тому вони виступають і як магнітні дошки. Основними виробниками металокерамічних 

поверхонь є американська корпорація Steelcase, в яку входить компанія PolyVision. 

З кінця 80-х років на ринку з’явилися копіювальні дошки, які дозволяли записану 

на дошці інформацію роздруковувати. Заслуга в цьому належить японській компанії 

PLUS, а також компанії Panasonic, яка випустила дошки PanaBoard і CopyBoard. 

Появу перших електронних інтерактивних дошок відносять до початку 90-х 

років. Фундатором стала компанія Microfield Graphics (США) з електронною 

інтерактивною дошкою SoftBoard. Такі дошки виглядали як звичайні маркерні дошки, 

при цьому всі записи, зроблені на електронній дошці, моментально з’являлись на екрані 

персонального комп’ютера. Тепер записану інформацію можна було зберігати в файл, 

роздруковувати, посилати по факсу, по електронній пошті і передавати по мережі. 

Ідея поширення використання інтерактивних дошок в 

навчальному процесі належить Девіду Мартіну. Очолювана ним 

приватна компанія SMART Technologies випустила першу 

інтерактивну дошку SMART Board в 1991 году. В цей час це був 

єдиний пристрій на ринку, який давав можливість керувати 

комп’ютерними додатками дотиком і функціями письма в 

стандартних додатках Microsoft Windows. На цей винахід в Комісії 

США по патентах і торгових марках було отримано три патента. 

Згодом лінійка продуктів SMART поповнилася ПО SMART Board, SMART 

Classroom, інтерактивними РК-дисплеями SMART Podium и SMART Board (включаючи 
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систему SMART Room System для Microsoft Lync), інтерактивним столом SMART 

Table, системами оцінки знань SMART Response, хмарним сервісом SMART amp. 

Інтерактивні дошки поділяються на дошки з сенсорною, електромагнітною і 

інфрачервоною технологіями.  

В основі сенсорної ІД лежить резистивна матриця – двошарова сітка з надтонких 

провідників з повітряним зазором, вмонтована в пластикову поверхню. Провідники 

замикаються від дотику пальця (або іншого предмета). Ця технологія не потребує 

застосування спеціальних маркерів, не використовує ніяких випромінювань, не 

піддається зовнішнім впливам. Недоліком є затримка реакції матриці. 

В електромагнітних ІД використовується технологія, яка базується на 

властивості електромагнітних хвиль проходити через ізоляційні матеріали. В якості 

передавача електромагнітних хвиль використовується спеціальний електронний 

олівець (стилус). При дотику електронного маркера до поверхні генерується 

електромагнітна хвиля, яка приймається X-Y координатними провідниками. Дані 

позиціювання вибраної маркером точки обробляються комп’ютером і розраховуються 

її координати. Драйвер операційної системи відповідає за наступну обробку отриманої 

інформації комп’ютером. Недоліком є неможливість працювати пальцем. 

У інфрачервоних ІД використовуються інфрачервоні і ультразвукові датчики для 

визначення положення маркера. В них використовуються інфрачервоні пристрої, 

виконуючи роль приймача і передавача, в результаті чого на поверхні ІД утворюється 

невидима горизонтально-вертикальна сітка. При дотику електронним маркером або 

іншим предметом до поверхні, інфрачервоний промінь з LED-передавача блокується і 

приймач не отримує сигнал. Так визначаються координати точки і передаються на 

комп’ютер для подальшої обробки.  

На інфрачервоних ІД можна працювати маркером і пальцем. 

В 2009 році компанія PolyVision виготовила інтерактивну дошку PolyVision eno 

без провідників. Вона може використовуватись як звичайна біла маркерна дошка з 

магнітною поверхнею: на ній можна писати різнокольоровими фломастерами, стирати, 

кріпити магнітами наочні матеріали та перетворювати в великий інтерактивний екран. 

На інтерактивній дошці компанії PolyVision нанесена непомітна координатна 

сітка з розкиданими по ній спеціальним чином точками. Таке поєднання точок 

сприймається як унікальна координата комп’ютерної мишки завдяки інфрачервоному 

датчику, розміщеному в електронному стилусі. Міцна металокерамічна поверхня і 

відсутність електроніки на інтерактивній дошці PolyVision eno робить її 

антивандальною. 
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